
Enfermeiro 

PORTUGUÊS 
 
01) “Constância ia __ praia todas __ manhãs. Não que 

eu fosse de reparar nessas coisas, mas __ cada dia 

usava um biquíni. Todos __ admiravam pelo gingado, 

todos __ acompanhavam com os olhos... Era constante 

__ sua cadência, __ sua constância... Constância...” 

A alternativa que preenche corretamente as lacunas é: 

a) A, às, a, à, à, a, a. 

b) À, às, a, a, a, à, à. 

c) À, as, a, a, a, a, a. 

d) À, às, a, a, a, à, a. 

e) A, às, a, à, a, à, à. 

 

02) A alternativa correta quanto ao uso dos porquês é: 

a) Fui ao mercado, porque não tinha mais feijão. 

b) Você demorou tanto por que? 

c) Enquanto você explica o por quê não fez a tarefa, eu 

lavo a louça. 

d) Não fui bem na prova por que não li o texto. 

e) Faço a prova porquê tenho um objetivo. 

 

03) Dadas as orações: 

I- Robson agia feito um burro. 

II- O burro falante é um personagem fantástico. 

III- O burro quando empaca... 

A alternativa em que a palavra destacada tem função de 

substantivo é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

04) Nas orações: 

I- O pobre homem morreu de apendicíte. 

II- O eclipse lunar acontecerá a partir da meia-noite. 

III- Tenho uma amiga trilíngue. 

A alternativa que possui erro de acentuação é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

05) Dadas as orações: 

I- Aqueles meninos não lêem muito bem. 

II- É sabido que todos creem no Santíssimo. 

III- Este livro contêm todo o conhecimento. 

Assinale a alternativa que apresenta erro de acentuação: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão erradas. 

 

06) Dadas as orações: 

I- Todo ano rezamos a novena de Natal. 

II- Ambos estavam cansados. 

III- Comprei o último par de sapatos em promoção! 

A alternativa que apresenta numeral é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

07) Dadas as orações: 

I- Ele me chamou para sair. 

II- Nunca disseram-lhe nada sobre Einstein? 

III- Me dê essas chaves agora! 

A alternativa incorreta quanto à colocação pronominal é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

08) Em: “Faria tudo igual de novo”, o termo em destaque 

tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

09) Em: “Dom Quixote é meu herói preferido”, o termo 

em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito simples. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

10) Em: “Zélia Gatai e Jorge Amado fizeram as pazes 

conosco”, o termo em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

 

MATEMÁTICA 

11) Após fazer corretamente a conversão de 413,5 cm2 

para hm2, um estudante encontrou a seguinte resposta: 
a) 0,04135 hm2. 
b) 0,004135 hm2. 
c) 0,0004135 hm2. 
d) 0,00004135 hm2. 
e) 0,000004135 hm2. 
 
12) As afirmações abaixo se referem ao conjunto dos 
números Reais. 
I- O conjunto dos números Reais é formado pela 
intersecção do conjunto dos números Racionais com os 
números Irracionais. 
II- O conjunto dos números Naturais pertence ao 
conjunto dos números Racionais. 
III- O conjunto dos números Inteiros está contido no 
conjunto dos números Racionais. 
A alternativa que contém a sequência correta é: 
a) V, V, F. 
b) V, F, V. 
c) F, V, V. 
d) F, F, V. 
e) F, V, F. 
 
13) Dos números abaixo NÃO pertence ao conjunto dos 
números Racionais apenas o número: 

a) √3. 
b) 1,71. 
c) 2,1212... 

d) √9 
e) 1/3. 



 
14) Classifique as afirmações abaixo como verdadeira 
(V) ou falsa (F): 
I - Todo número inteiro é um número racional. 
II- Todo número decimal exato é um número racional. 
III- Todo número decimal periódico é um número racional 
A sequência que demonstra a classificação correta é: 
a) F, F, F. 
b) V, V, V. 
c) V, F, V. 
d) F, V, V. 
e) F, V, F. 
 
15) Uma piscina com volume de 83,2 m3 tem sua 
capacidade, em litros, igual a: 
a) 83.200.000. 
b) 8.320.000. 
c) 832.000. 
d) 83.200. 
e) 8.320. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

16) De acordo com o Código de Ética dos Profissionais 
de Enfermagem, estão corretas as afirmativas: 
I- Necessidade e o direito de assistência em 
Enfermagem da população. 
II- Os interesses do profissional e de sua organização. 
III Está centrado na pessoa, família e coletividade. 
a) I e II estão corretas. 
b) I e III estão corretas. 
c) II e III estão corretas. 
d) III está correta. 
e) I, II, III estão corretas. 
 
17) De acordo com os princípios fundamentais do Código 
de Ética dos Profissionais de Enfermagem, é incorreto 
afirmar que: 
a) O profissional deve indicar o procedimento adequado 
ao paciente, observadas as práticas cientificamente 
reconhecidas e respeitada a legislação vigente. 
b) A Enfermagem é uma profissão comprometida com a 
saúde e qualidade de vida da pessoa, família e 
coletividade. 
c) O profissional de Enfermagem atua na promoção, 
prevenção, recuperação e reabilitação da saúde, com 
autonomia e em consonância com os preceitos éticos e 
legais. 
d) O Profissional de Enfermagem respeita a vida, a 
dignidade e os direitos humanos, em todas as suas 
dimensões. 
e) O Profissional de Enfermagem exerce suas atividades 
com competência para a promoção do ser humano na 
sua integralidade, de acordo com os princípios da ética e 
da bioética. 
 
18) Qual lei regula, em todo o território nacional, as 
ações e serviços de saúde executados isolada ou 
conjuntamente, em caráter permanente ou eventual, por 
pessoas naturais ou jurídicas de direito público ou 
privado? 
a) Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990. 
b) Lei nº 8.666, de 21 de junho de 1993. 
c) Lei nº 12.349, de 2010. 
d) Lei nº 13.146, de 2015. 
e) Lei nº 8.883, de 1994. 
 
19) De acordo com a Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 
1990, são objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS): 
I- A identificação e divulgação dos fatores condicionantes 
e determinantes da saúde. 

II- A formulação de política de saúde destinada a 
promover, nos campos econômico e social, a 
observância do disposto no § 1º do art. 2º desta lei. 
III- A assistência às pessoas por intermédio de ações de 
promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 
realização integrada das ações assistenciais e das 
atividades preventivas. 
De acordo com os itens acima, assinale a alternativa 
correta: 
a) I e II estão corretas. 
b) I e III estão corretas. 
c) II e III estão corretas. 
d) III está correta. 
e) I, II, III estão corretas. 
 
20) O SUS é um programa que assume e consagra 
alguns princípios, capaz de garantir o acesso universal 
da população a bens e serviços que garantam sua saúde 
e bem-estar, de forma equitativa e integral. São 
princípios do SUS o que se afirma em: 
I- Universalidade, visitas domiciliares e prevenção. 
II- Integralidade, universalidade e igualdade. 
III- Igualdade, assistência médica gratuita, precauções de 
doenças. 
a) I e II estão corretas. 
b) I e III estão corretas. 
c) II e III estão corretas. 
d) II está correta. 
e) I, II, III estão corretas. 
 
21) A Sistematização da Assistência de Enfermagem 
(SAE) é um processo organizacional que oferece 
subsídios para o desenvolvimento de métodos 
interdisciplinares e humanizados de cuidado com o 
objetivo de melhorar cada vez mais o cuidado prestado 
ao paciente, pois levanta-se a necessidade de cuidado 
interativo, complementar e multiprofissional. O processo 
de implantação da SAE é chamado Processo de 
Enfermagem, e é composto pela(s) fase(s) de: 
a) Investigação através da coleta de dados e exame 
físico. 
b) Diagnóstico de enfermagem. 
c) Planejamento dos resultados esperados. 
d) Implementação da assistência de enfermagem através 
da prescrição de enfermagem e avaliação da assistência 
de enfermagem. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
22) Os aspectos operacionais em sala de vacinas 
merecem uma atenção especial,  pois tratam de medidas 
essenciais para a aplicação de um imunobiológico dentro 
de todos os padrões corretos de conservação, 
armazenagem e indicações clínicas. De acordo com as 
normas do Programa Nacional de Imunização, a 
temperatura dos refrigeradores destinados à estocagem 
de imunobiológicos deve ser mantida entre: 
a) -2°C e +8°. 
b) +3°C e +6°. 
c) +5°C e +10°. 
d) +2°C e +8°C. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
23) Qual resolução dispõe sobre a Sistematização da 
Assistência de Enfermagem e a implementação do 
Processo de Enfermagem em ambientes públicos ou 
privados em que ocorre o cuidado profissional de 
enfermagem? 
a) Resolução COFEN 358 de 2010. 
b) Resolução COFEN 358 de 2009. 
c) Resolução COFEN 358 de 2012. 
d) Resolução COFEN 358 de 2015. 
e) Resolução COFEN 358 de 2013. 
 



24) A legislação de Enfermagem diz que é obrigatória a 
implantação da Sistematização da Assistência de 
Enfermagem em todos os serviços que dispõem de 
serviço de enfermagem. Ao enfermeiro cabe, 
privativamente: 
a) Liderar a execução e avaliação do Processo de 
Enfermagem. 
b) O diagnóstico de enfermagem. 
c) Prescrições das ações. 
d) intervenções de enfermagem. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
25) A Lei nº 8.142 de 1990 dispõe: 
a) Sobre a participação da comunidade na gestão do 
Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos financeiros na área da 
saúde e dá outras providências. 
b) Sobre a inclusão de remédios gratuitos nas farmácias. 
c) Sobre a necessidade de médicos nas comunidades. 
d) Sobre a participação da equipe enfermagem nas 
palestras com a comunidade. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
26) A Nutrição Enteral é realizada por meio de uma 
sonda que chega diretamente ao estômago ou intestino 
delgado, podendo ter diferentes vias de acesso, 
EXCETO: 
a) Nasogástrica. 
b) Nasoentérica. 
c) Gastrostomia. 
d) Jejunostomia. 
e) Intradérmica. 
 
27) A assepsia cirúrgica consiste no processo e no 
manuseio do material de modo a evitar o contato do 
paciente com qualquer organismo vivo. Na assepsia 
cirúrgica, o material deverá ser esterilizado. O material 
cirúrgico é estéril e isento de micro-organismos. Diante 
disso, o profissional de enfermagem deve tomar os 
seguintes cuidados no manuseio desse material: 
a) Lavar as mãos antes de pegá-lo. 
b) Não falar, tossir ou espirrar próximo a ele. 
c) Examinar com cuidado se o pacote apresenta buracos, 
manchas ou umidade. Se houver qualquer dúvida quanto 
à integridade do material, deve desprezá-lo. 
d) Mantê-lo sempre acima do nível da cintura ou nível da 
mesa. 
e) Todas as alternativas estão corretas. 
 
28) O uso do EPI é fundamental para garantir a saúde e 
a proteção do trabalhador, evitando consequências 
negativas em casos de acidentes de trabalho. A 
fiscalização para o cumprimento das exigências legais 
relativas ao uso de EPI cabe à: 
a) Gerente de Enfermagem.  
b) CIPA. 
c) SIPAT. 
d) Enfermeiro. 
 e) Comissão de Ética Hospitalar. 
 
29) A vacinação refere-se ao ato de induzir, 
artificialmente, o organismo a produzir anticorpos contra 
uma doença infecciosa. Na inoculação da substância 
antigênica contra a tuberculose, utilizam-se:  
a) Bactérias atenuadas. 
b) Vírus mortos. 
c) Vírus vivos. 
d) vírus inativados.  
e) vírus atenuados. 
 
30) Após o atendimento a um paciente, o técnico de 
enfermagem registrará a assistência prestada em seu 
prontuário, sendo esta anotação fundamental, uma vez 

que é fonte de informações essenciais para assegurar a 
continuidade da assistência e contribui para a 
identificação das alterações do estado e das condições 
do paciente. 
A atividade descrita acima deve: 
a) Ser revisada pelo supervisor médico. 
b) Relatar os fatos em ordem cronológica. 
c) Excluir a terapêutica medicamentosa. 
d) Relatar os fatos que outro profissional vivenciou. 
e) Todas alternativas estão corretas. 
 


